

庄园员工集体上电大

学校统一提供开放教学



开学典礼上,来自神农庄园的新生在认真聆听校长致辞。

本报实习记者 杨丽婷 摄

本报讯(实习记者 杨丽婷 通讯员 向左霞)日前,北京广播学院石景山分校迎来了来自神农庄园的首批73名新生。开学典礼在该校神农庄园实训基地举行。据了解,北京电大将为这批新生统一提供开放教学。

据了解,此次北京电大石景山分校招收的73名新生均为神农庄园的骨干员工,学习层次分为本科和专科。学校为本科层次开设了会计专业,专科层次开设了行政管理专业。学校对这批新生采取集中面授和网络远程教育相结合的

方式,学生在规定的时间内修满所学专业的学分,即可获得由北京电大颁发的学历证书。

新生庞海彦是神农庄园的经理。她说,她会珍惜这次难得的机会,而学校的开放教育模式让她有更多自主学习的空间。她希望能在工作之余学习更多的专业知识,并且将理论知识转化为业务能力,使自己的综合素质得到较大的提高。

北京电大石景山分校校长王松说,神农庄园班是石景山电大开展校企合作新模式的一次探索。石景山电大将选派管理经验

丰富的老师担任班主任,选派优秀的教师送教进企业,根据企业的工作安排量身定制授课计划、授课内容和上课时间。这种将课堂搬到职工学生身边,使学生“进校不离岗”的教学模式,缓解了成人在职学生的工学矛盾,也使学校办学有了发展的新方向。

北京神农庄园饮食管理有限公司董事长王志强介绍,神农庄园将全额资助这73名骨干员工参加专科及本科学历教育的学习,并通过设立奖学金制度,鼓励和支持学员努力学习。希望大家能将所学

理论与企业团队的实际情况相联系,做到学有所成。

开学典礼上,石景山区教育委员会副主任袁均成和北京广播学院招生与系统建设处处长张根桥为“北京电大石景山分校神农庄园实训基地”揭牌。北京广播学院校长胡晓松和中共石景山区教工委书记邢俊毅为“神农庄园商学院”揭牌。

据悉,2012年上半年随73名神农庄园新生一起入学的还有石景山电大的493名新生,以及石景山业大的650名成考新生。目前,该校专科及本科共有4000多名在校生。

成人学士学位英语备考

多练阅读理解题

本报讯(实习记者 杨丽婷)记者从部分成人高校了解到,成人学士学位英语考试对于很多成教生来说是个难题。参加该项考试的考生中,很多人在复习中遇到的最大困扰是英语单词记不住。相关专家建议,考生可通过多做英文阅读理解题来记忆单词,单词记忆与阅读理解练习可相互促进。

从往年成人学士学位英语考试情况来看,该项考试的题型主要包括阅读理解、词语用法和语法结构、翻译等。除英汉互译部分是主观性试题外,其余试题均为客观性试题,均

采用多项选择的形式。据相关老师介绍,成教生大多是边工作边学习,无论时间还是精力都受到限制。很多考生反映记忆英语单词很困难,而且遗忘率也高,这直接导致了词语用法和语法结构甚至阅读理解等题的得分率无法提高。

小陈是北京林业大学继续教育学院园林专业的一名学生,今年报考了学士学位英语考试。他目前正在做往年试题,同时也在背单词。但他发现很多单词记不住。小陈工作比较忙,时常加班到很晚才回家,背单词的时间本就

不多,背过后还很快就忘记了,这让他很苦恼。再加上他的英语基础不是很好,所以在做练习题时觉得难度较大。

相关专家建议,考生在记忆单词时不能只是死记硬背,还要注意背诵技巧和方法。如考生可利用词根词缀来集中记忆单词。

此外,考生在做阅读理解练习的同时,也可记忆单词。单词记忆与阅读理解练习往往可以相互促进。考生在做阅读理解题时,不要仅限于答对选择题,或对文章大意有了解。做完阅读理解题后,考生要反复阅读文章,将不知

其意的单词圈出并查询,再把这些单词放入语境中去深刻理解,从而加深记忆。另外,学英语最重要的还是坚持,成教生想要顺利通过学位英语考试,还要克服工学矛盾等困难,坚持每天复习。

据了解,对北京地区高起本和专升本层次的成教生来说,通过学士学位英语考试是获得学位的必要条件之一。今年上半年成人学士学位英语考试将于5月12日举行。该考试主要考核考生语言运用能力,重点是考核考生的阅读能力以及对语法结构和词语用法的熟练程度。

成人高考英语复习经验谈

一年一度的成人高考复习又开始了,对很多成教生来说,由于没有系统地学习过英语,基础相对较弱,因而感觉复习有些吃力。笔者在此介绍一些英语备考经验,供大家参考。

综合来说,每年的考试大纲是成人高考英语命题的主要依据。大纲规定了成人高考必考的内容和范围,对各种考试题型做出了解释,还列出了基础英语语法知识考点。此外,大纲还附有成人高考英语考试的词汇和短语。对于各类辅导书籍,考生可根据自身情况选取,不必太多,重点是往年的试题解析。

具体说来,成人高考英语考试也和各类英语考试一样,要从词汇、语音、阅读、写作等方面入手强化学习。

背单词被很多考生认为是一件难事。如何背诵才更有效呢?首先,考生的态度要端正,不要把背单词想成一件苦差事,要让背诵成为习惯。考生可利用每天的零散时间来复习单词,多重复背诵,因为频率高要比时间长有效。其次,考生要找到适合自己的、有效的记忆单词的方法,然后踏踏实实地付诸实践,背单词就会变得简单了。根据往年大纲的要求,在成人高考英语考试中,词汇知识这部分的命题里,词汇与短语的考查比例相对较高。所以考生对单词的掌握至关重要,对词的准确词意、引申义、词性、用法(固定词组的搭配,该词汇在具体句子语境中的运用)和该单词的各种变体都要记牢。

对语音方面的题型,考生只要复习时多读、多记就能得分。考生要掌握形近词的元音部分,读准辅音部分,还要掌握词汇变读;要

问:我想报名参加今年上半年的学士学位英语考试可以吗?请问什么时候能报名?具体报名流程有哪些?

答:根据成人学士学位英语考试的相关规定,你需具备学位英语考试的报名资格,即你是在京具备举办本科学历教育资格成人高校的非英语专业在校本科生。今年上半年的学位英语考试时间定在5月12日上午9时至11时,各院校自行组织学生报名,之后在北京教育考试院成招办规定的时间内通过网络平台统一上报考生数据。

各院校根据本校的工作进度安排,报名时间会略有不同,具体报名时间及报名方式你可咨询所在

做好语音部分的题目,大声、准确地朗读单词是很好的方法。朗读单词时,考生要记得“元音发音要饱满,辅音发音要有力”。这样才能准确地掌握单词的读法,才能有助于做好这一类题目。

对阅读理解题,考生复习时要大量练习。这部分的辅导资料考生可相对多选购一些,预测题和模拟题平时用来练笔,往年试题可在掌握一定的基础后用来自我测试。做题时,考生要注意:自己先做一遍,再对照答案找出问题,并阅读“解析”,从而有效地掌握阅读理解的解题技巧。具体说来,考生可先通读全文,了解大致意思,再把后面相应的题目、题干读一遍,之后带着问题去阅读文章。这样有的放矢地解题才可能得高分。做题时,考生还要注意语境。

练习写作时,模拟题和往年试题上的范文是最好的素材。对这些素材,考生要每天循序渐进、逐字逐句地分析,理解大意,掌握用法,熟记各类词组、句型、句式,如定语从句、状语从句、感叹句、非谓语句式等。对各种句型的学习也有利于语法题目的备考。最后,考生要总结出适合自己的行文方式。经过这样的训练,考生才能在考场上写出漂亮的文章。当然,行文时考生要注意时态和人称要一致,词汇拼写要准确,书写要整洁。

成人高考或许是很多人改变命运的一次契机。而其中的英语考试在某种程度上讲又是成考中的重中之重。复习英语比复习其他科目更耗时,更需要坚韧不拔的毅力。但考生只要坚持梦想,踏实肯干,认真复习,就一定会成功。

(中央民族大学继续教育学院新闻专业学生 白文硕)

院校。

问:我今年报名参加了成人学士学位英语考试,请问参加了学位英语考试后,什么时候可以知道成绩?如何查询?

答:成人学士学位英语考试由北京教育考试院成招办统一组织阅卷。一般在考试结束后一个月左右,考试院将成绩下发到各成人院校。你可联系所在院校查询考试成绩。目前北京教育考试院网站上暂不提供直接查询成绩的系统服务。

本栏主持 北京教育考试院成招办

